
調査概要
調査期間：令和6年7月1日（月）～7月21日（日）
調査対象：医学部卒業生　2期生（2023年卒）91名
調査方法：インターネットを利用したＷｅｂアンケート

１．現在お住いの地域を教えてください。

回答 合計
東北 13
関東 6
中部 2
近畿 1

２．在学中の教育への満足度（1.非常に満足、2.やや満足、3.やや不満、4.非常に不
満）を教えてください。

1.非常に満足 2.やや満足 3.やや不満 4.非常に不満
4 15 3 0
7 12 3 0
6 15 1 0
4 16 2 0
5 17 0 0
6 16 0 0
8 13 1 0

10 11 1 0

2024年度　東北医科薬科大学医学部　卒業生アンケート調査結果
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回答 1.非常に満足 2.やや満足 3.やや不満 4.非常に不満



３．在学中に学んだことで、現在に仕事に役立っていると感じる科目があれば教えて
ください。（複数回答可）

合計
3
7
6

7

9

8

19
7

４．医師としての経験を通して、本学でもっと重点的に教育すべきと思う能力があれ
ば教えてください。（複数回答可）

合計
4
9
6
5
3
6
1
1

社会医学

回答
基礎教養科目
体験学習
基礎医学

統括講義

臨床医学
前臨床実習

臨床実習

社会人としての一般教養

回答
医学に関する専門知識専門知識
医師としての実践的なスキル
コミュニケーション能力

その他

語学力
病歴のまとめ方や論文作成能力
医師としての心構え、プロフェッショナリズム
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５．初期臨床研修病院を選ぶ際に、最も重視したことを教えてください。（１つ選択）

合計

1

1

4
2
1

7

0
1

5

0
0

６．実際に勤務して、予めもっと調べたり重視しておけばよかったと思うことを教え
てください。（１つ選択）

合計
5
2
4
1
4
2
4

3
1

雰囲気の良さ（人
間関係）
ブランドイメージ

症例数

回答
立地

病床数

診療科数

給与・待遇・福利厚生

研修医の人数
経営方針・教育方
針・研修体制

人間関係

回答
勤務時間・副直体
休暇

経営方針・教育方
給与

その他回答内容

病院機能評価取得可否
特になし

その他

その他

福利厚生

勤務時間・副直体制
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ブランドイメージ
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７．3年後～5年後の自分のキャリアについての希望を教えてください。（複数回答可）

合計
16
4
4
7
0
2
0
0
0

８．卒業後、大学の図書館を利用したいという希望はありますか。（１つ選択）

合計

6
14
2来館利用

回答

電子資料のリモート利用

来館利用

回答
大学医局に籍を置きながら大学病院や関連病院で後期研修を行う

家族が経営している病院で勤務する

博士号取得を目指し大学院に通いながら研修を行う
医局には属さずに市中病院等で後期研修を行う

その他

東北医科薬科大学や東北医科薬科大学病院での勤務を希望している
東北医科薬科大学の大学院で博士号取得を目指す
臨床以外の道に進む

修学資金等の義務勤務として指定医療機関で勤務する
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９．卒業後１年を経過した時点での本学学生（後輩）に対するアドバイス等があ
ればご入力ください。（自由記載・任意）

１０．本学に対するご意見、あるいは、ご希望があればご入力ください。
（自由記載・任意）

①無人でもいいので図書館を24時間開館にしないこと
②授業終わりまで開いているコンビニはおろか、食べ物の自動販売機すら福室キャンパスには置いていない
以上の２点については大学、附属病院のある大学としてどうなんだろう、とは通学時からずっと思っています。

電子ジャーナルなど図書館の遠隔利用できると非常に助かります

回答
自分の将来の働き方のイメージはあらかじめもっておいた方が研修病院・診療科選択においてスムーズにこと
が運びます

本学の臨床実習は、他大学と比べても様々なことを経験させてもらえると思います。
実習中に今回っている科をしっかりと学ぶことで国試やその後、知識として多少なりとも残るものはあると思
います。
国試でも、実習で学んだ実践的なことを答えさせる問題が増えています。
手技などは、実習中に思うようにできなくても研修医になれば最低限のことはできるようになります。
ただ、実習中に経験したことは自信にもつながると思いますし、必ず為になると思いますので頑張ってくださ
い。

東北医科薬科大学は他大学より臨床実習が実践的なので自信を持って初期研修に臨んでください。

国家資格を頑張ってください。真面目に初期研修を送ればどこに行っても同じです。とにかく医師になること
が大事

新設医学部で他大学との違いが気になると思いますが、卒業して働き始めた時点では知識やできることは他大
学の卒業生とあんま変わらないです。心配しないでカリキュラムに身をゆだね、先生方の言うことをしっかり
聞いておくことをお勧めします。

義務年限は県によっては繰り越しという形で中断できる。大学のみならず市中病院、県外など色々な病院と指
導医を比較してキャリアを選んでみるのも良いかもしれない。科を決めきれないならダブルボードという選択も
ある。
あるいは、保険会社の査定医や厚労省の医系技官、美容系、医療系コンサルなど周りの価値観に縛られず自分
に合った選択をして良いと思う。
初期研修は2年間その病院に勤めるため、雰囲気はとても大事だと思います。私はそこを重視しました。

回答
私たちを一から教育してくださりありがとうございます。東北医科薬科大学での教育や経験すべてが今の私に活
かされています。後輩たちの活躍を応援しております。



東北医科薬科大学　医学部卒業生の就職先病院に対するアンケート調査結果

調査概要
調査期間：令和6年7月1日（月）～7月21日（日）
調査対象：医学部卒業生2期生を採用した医療機関等　64機関
調査方法：インターネットを利用したＷｅｂアンケート

１．調査回答について

回答 回答数
調査に協力する 38
調査に協力できない 1

２．本学では、『医療人としての自覚と医師として総合的な臨床能力を身につけているこ
と』を学位授与方針（ディプロマ・ポリシー）としています。現在、勤務している本学の
卒業生は、身についていると思われますか。

回答 回答数
かなり身についている 13
ある程度身についている 22
あまり身についていない 3
全く身についていない 0
分からない 0

個人の評価につながるため。
調査に協力できない理由

34%

58%

8%かなり身について
いる
ある程度身につい
ている
あまり身について
いない



３．本学卒業生の知識面・技術面・人間性などを見て、大学教育ではどのような教育・能
力の育成を充実することが望ましいと思われますか。（３つまでご回答ください）

回答数
22
20
14
11
10
9
6
6
6
3
0
0

回答

社会人としての一般教養・マナー

社会人としての課題解決能力
医学に関する専門知識

医師としての実践的なスキル

その他

コミュニケーション能力

語学力（外国語）

病歴のまとめ方や論文作成能力
主体性やチャレンジ精神

協調性

倫理観

医師としての心構え、プロフェッショナリズム
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４．臨床研修医を採用する際に、重要視していることがあれば２つまでご回答ください。

回答 回答数
採用面接で感じた人柄 36
出身地 6
採用試験の成績 5
学生時代の学業成績 4
病院見学の回数 3
卒業大学 1
その他 6

上記以外にもさまざまな点を考慮しています。

患者様や職員が一番初めに研修医から感じとるのは雰囲気や人柄なので、採用をする上で重要
なポイントになります。

その他の回答内容
心の純粋さ

志望度
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５．本学卒業生の良い点や気になる点がありましたらご記入ください。（自由記載・任意）

回答 回答数
回答 14
回答なし 10

きちんと挨拶ができており、礼儀正しい印象です。

協調性やコミュニケーション能力がかなり低い印象です。
学校の問題というより個人の問題かもしれ混ぜんが、医師として最低限必要な素養になるのでぜ
ひ学んでほしい部分です。

２期生として、責任感を持って業務に従事されており、周囲へ良い影響を与えてくださっており
ます。
よい点：疑問に思ったことを臆せず発言できている点
個性豊かですので、一概に述べることが困難ですが、基本的には皆が非常に真面目な性格だと
思います。研修期間やその後を通してじっくりと成長できると思います。
積極的に研修に取り組み、よく頑張っています。
真面目に取り組んでおり、素晴らしいです。
アメリカに短期留学もしました。

院内研修に対する積極性に欠ける

回答
東北医科薬科大学から来た研修医は非常にまじめな方が多く、非常に好感を持っております。
卒業生がまだ多くないこともあり、研修医採用についての若干情報弱者ではあるので、その点
は少しカバーしてあげるとよろしいかと思います。

一生懸命励んでいるようです。
真面目で意欲的に研修に取り組んでいる点が良い
後輩学生を病院見学へ誘ってもらったり、見学生への病院説明など積極的に研修医募集に取り
組んでくれています。
主体性をもって積極的に診療に取り組む姿がみられています。スライド発表のまとめ方も基礎が
出来ており、学生時代からの積み重ねを感じます。
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